

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

ОСНОВНОЙ ЗАКОН: ЦЕЛИ И ПРИНЦИПЫ

ТОРГОВАТЬ СОВРЕМЕННО

СЕЛЬСКИЙ МАГАЗИН

В СТАТЬЕ 24 проекта новой Конституции (Основного Закона) СССР говорится: «Государство поощряет деятельность кооперативных и других общественных организаций в области обслуживания населения».

С каждым днем совершенствуется кооперативная торговля. Совсем недавно здесь стал в ход новый термин — «комплексная рационализация». Что это значит? Каковы задачи комплексной рационализации кооперативной торговли Кузбасса — об этом и пойдет далее.

Программа партии предусматривает постепенное преобразование колхозных сел и деревень в укрупненные населенные пункты. Эти планы уже с успехом претворяются в жизнь и в нашей области. Пожалуй, трудно сейчас найти колхоз или совхоз, на центральной усадьбе которого было бы Дома культуры, современной типовой школы, комплекса детских учреждений, торговых и бытовых предприятий.

Но много еще предстоит сделать. По итогам Всесоюзной переписи населения 1970 года села и деревни с числом жителей до двухсот человек все еще составляют более половины всех населенных пунктов Кузбасса. Что можно сказать о них в аспекте торговли?

В неперспективных (подлежащих в будущем в сносе) селах и поселках обычно небольшие, в 20—30 кв. метров магазины. Ясно, товаров там немного, потому что и хранить, и наиболее полно показать их покупателям просто нет условий. Даже продавцов, бывает, трудно подыскать в такие магазины.

Центрсоюз запретил строить в сельской местности небольшие, до 60 кв. м. магазины, и предложил кооператорам малые населенные пункты обслуживать разрозненной торговлей. Перед работниками облпотребсоюза со всей остротой встало проблема рационального размещения товаров в крупных магазинах и в разрозненной торговле. В связи с этим и появилось новое понятие — комплексная рационализация. Что оно обозначает? Это целый ряд мер, которые позволяют поднять на современный уровень сельскую торговлю.

Предлагается два типа сельских магазинов. Один — где продают товары первой необходимости: от хлеба и соли до зубных щеток. Вторые дорогие, те, что мы называем товарами сложного ассортимента, сюда будут завозить лишь по предварительным и вполне конкретным заказам покупателей. Второй тип магазинов — современные предприятия торговли: универсмаги, специализированные магазины в районных центрах, либо в наиболее крупных населенных пунктах.

Комплексная рационализация предполагает современную технологию и механизацию торговых процессов, внедрение метода самообслуживания, расширение и реконструкцию действующих предприятий.

На отчетном собрании уполномоченных пайщиков Юргинского района председатель фабричного комитета профсоюза артиллерийской фабрики «Сибирячка» Т. В. Чуркова сказала:

— В центральном пролетарском магазине, когда мы идем с работы, скапливаются большие очереди. Пора и нас строить современный магазин самообслуживания.

Требование справедливо. Сельские магазины зачастую не только тесны, но и расположены в ветхих помещениях. Именно такие в поселках Васильевский, Линейный, деревни Черный Падун, Юльянка, Бижник, Елгино, Граматуха, Ко-

зылово, Колхоза Чахлово, на центральной усадьбе племзавода и во многих других населенных пунктах. А ведь во многих районах на мере капитального строительства выселяются старые помещения, которые можно с успехом реконструировать под магазины. Есть возможность увеличивать площади и за счет пристроек.

Одновременно с рационализацией разрозненной торговли решаются вопросы благоустройства и обеспечения предприятий современными средствами рекламы. Взять хотя бы торговые центры в селах Березово, Кемеровского района, Панфилово и Демьянково. На Ленинском Кузнецком района, в поселке Крапивинский. На территории, прилегающих к торговым предприятиям, сооружены асфальтированные автостоянки. Магазины облицованы всеми необходимыми средствами рекламы. Со вкусом оформлены интерьеры есть указатели отделов, товаров, установлено современное торговое и хозяйственное оборудование.

В облпотребсоюзе разработан комплексный план социально-экономического развития сельской торговли, который предусматривает за годы 10-ти пятилетки построить и реконструировать за счет потребкооперации и хозяйств 225 магазинов об-

ществленность должна быть уловить эту разницу и принять к сведению. Пока что представители фабрик и заводов, выпускающие товары для народного потребления, очень редкие гости в сельских магазинах. Мы, например, чувствуем настоятельную необходимость, как и горожане, в организации торговли по образцам. Наши специализированные мебельные, например, магазины не располагают такими площадями, чтобы выставить сразу для выбора покупателями много мебели. Но мы бы значительно больше могли продать этих товаров, если бы в магазине выставляли только образцы, а ассортимент для продажи повседневно пополняли непосредственно с мебельных фабрик. Есть смысл такую организацию договора о сотрудничестве между мебельным магазином в селе Сосновка Новокузнецкого района и Краслевским мебельным фабрикой.

Например, колхозы им. Димитрова и «Вперед» Новоузенского района с начала их организации не построили ни одного магазина. Не строили их более десяти лет и совхозы «Черкасовский», «Угольщик» Прокопьевского района. За годы девятнадцатилетия совершенно не забылись о строительстве предприятий торговли хозяйства Яйского района, а в Ильинском и Маринском сданы только по одному магазину. Мало строят хозяйства Тисульского и Крапивинского рай-

онов.

Серьезного внимания заслуживает и вопрос с транспортом. Есть типовой договор на торговое обслуживание рабочих, служащих и специалистов совхозов. Он предусматривает обязанности потребительской кооперации по обвязке союзов. Думается, надо улучшить ее. Она значительно должна усовершенствовать и службу изучения покупательского спроса.

Спрос сельского населения несколько отличается в силу специфики условий жизни от спроса горожан, и

промышленность должна быть уловить эту разницу и принять к сведению. Пока что представители фабрик и заводов, выпускающие товары для народного потребления, очень редкие гости в сельских магазинах. Мы, например, чувствуем настоятельную необходимость, как и горожане, в организации торговли по образцам. Наши специализированные мебельные, например, магазины не располагают такими площа-

дями, чтобы выставить сразу для выбора покупателями много мебели. Но мы бы

значительно больше могли продать этих товаров, если бы в магазине выставляли только образцы, а ассортимент для продажи повседневно пополняли непосредственно с мебельных фабрик. Есть смысл такую организацию договора о сотрудничестве между мебельным магазином в селе Сосновка Новокузнецкого района и Краслевским мебельным фабрикой.

Надо бы постороже быть и на наших профсоюзных организациях. А то ведь иной раз пострадает человек по пьяному делу в лесу или на рыбальке! а ему старатся оформить болезненныйлист по производственной травме. Такая практика и государство обходится недешево и портит бесценность. Дескать, у государства карман большой: что бы ни случилось, оно всегда поможет.

В. КИТАВЦЕВ, заместитель председателя правления областной потребкооперации.

П. БАКЛАНOV, начальник лаборатории по изучению спроса облпотребсоюза.

А. СЕРГИЕНКО, главный рельсобалочный цех КМК. г. Новокузнецк.

Внешу предложение

Считаю необходимым ввести лицу ответственность граждан за травмы, полученные на производстве и в быту, в тех случаях, когда это произошло по явной халатности, беспечности, небрежности человека, тем более — в нетрезвом виде.

У меня, например, никак не вызывает чувство сострадания человек, получивший травму из-за пренебрежения мерами техники безопасности и в результате оставивший работу на месяц, а то и на два, практически здоровый и потому беззаботно проводящий свое время.

Надо бы постороже быть и на наших профсоюзных организациях. А то ведь иной раз пострадает человек по пьяному делу в лесу или на рыбальке! а ему старатся оформить болезненныйлист по производственной травме. Такая практика и государство обходится недешево и портит бесценность. Дескать, у государства карман большой: что бы ни случилось, оно всегда поможет.

А. СЕРГИЕНКО, главный рельсобалочный цех КМК. г. Новокузнецк.

Окно в мир факты сообщения комментарии

ПОЛОЖЕНИЕ В РАЙОНЕ АФРИКАНСКОГО РОГА

НАИРОБИ, 15 сентября. (ТАСС). По сообщению радио Аддис-Абебы, эфиопские вооруженные силы во взаимодействии с отрядами народной милиции продолжают отражать атаки противника на город Джиддига в восточном Найроби. Радио отмечает, что с 31 августа в этом районе уничтожено 72 тяжелых танка.

Сомалийское информационное агентство СОННА сообщает о тяжелых боях близ города Харэр.

АДДИС-АБЕБА. 15 сентября. (ТАСС). Министр иностранных дел Эфиопии Феллеке Геде-Гиоргис опроверг утверждения арабской реакции о том, что на стороне Эфиопии якобы сражаются иностранные войска. Эфиопское правительство, сказал он, никогда не просило и не будет просить о присыпке в страну иностранных вооруженных сил.

Министр иностранных дел высоко оценил конструктивные шаги, предпринятые Организацией африканского единства, Советским Союзом, Мадагаскаром и Конго в интересах мирного урегулирования конфликта на Африканском Роге.

НЕУДАЧНЫЙ ЗАПУСК

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября. (ТАСС). Неудачной закончилась предпринятая попытка запуска с полигона на мысе Канаверал (штат Флорида) экспериментального спутника — участника ЕКА.

По мнению социологов, причиной этого является дальнейшее обострение социально-экономических проблем в городе безработицы, догонализации, размаха преступности и др.

Ф. ОТАВА. В Монреале открылась очередная сессия ассамблеи Международной организации грандиозной авиации (ИКАО). В ее работе принимает участие советская делегация во главе с председателем Комиссии СССР по делам ИКАО министром грандиозной авиации СССР Б. П. Бугаевым.

Ф. БОНН. Это произошло во время военных маневров в Баварии.

Американский танк,

«наступающий на западный участок, врезался на шоссе в автомашину.

Водитель автомашины,

«несколько раз перевернувшись, как чайник, в тяжелом состоянии, как

известно, за разрушение в 1937 году испанского города Гернеки. На его счету преступления в Чехословакии, Норвегии, Дании, Франции, Италии, Советском Союзе.

Массовое приглашение в Пекин бывших гитлеровцев, которые занимали в последние годы высокие посты руководства НАТО, оказалось чемпионом Монреальской олимпиады, четырехкратный чемпион мира по велосипедному спорту Ханс Лутц. Он входил в сборную ГДР, часто побеждавшую на треке в гонке «предследования».

По сообщению агентства ДПА, на будущий недели в КНР вылетят еще одни группы высокопоставленных генералов бундесвера.

Среди них И. А. фон Кильмайер, участник вторжения гитлеровцев в Польшу и во Францию, организа-

ция разваливалась, а затем взорвалась.

Запуском этого экспериментального спутника страны — участницы ЕКА планировали начать создание системы космической связи с использованием искусственных спутников, запущенных которой планируется на 20-е годы.

Неудача с запуском была первой в осуществлении указанной программы. Первый запуск этого спутника намечался на 16 июня нынешнего года, однако ракета-носитель тогда также вышла из строя.

БЫВШИЕ ГИТЛЕРОВЦЫ

В ПЕКИНЕ

БОНН, 15 сентября. (ТАСС). В Пекин прибыл западногерманский генерал И. Штейнгоф. Как сообщает агентство ДПА, он познакомится с деятельностью китайской армии, посетит границы с Советским Союзом автономный район Синьцзян.

Отставной генерал западногерманского бундесвера И. Штейнгоф, удостоенный в

гитлеровской армии высших властных военных орденов, известен как один из наиболее активных представителей политики милитаризма и ре-

вализма.

По сообщению агентства ДПА, на будущий недели в КНР вылетят еще одни группы высокопоставленных генералов бундесвера.

Среди них И. А. фон Кильмайер, участник вторжения

гитлеровцев в Польшу и во Францию, организа-

ции которых еще

здесь и сейчас

занимаются

здесь и сейчас



Борцы за власть Советов с Комсомольской ЗАКАЛКОЙ

Василий Тимофеевич Кузнецов прошел активный жизненный путь. Сын токара, члена партии большевиков с 1917 года, красноармейца и партизана, он, заводской пятидневником склесаря, сразу же после воссоединения 51-й Уральской стрелковой дивизии родного поселка Баранча вступил в комсомол. Случилось это в 1919 году.

Гражданская война посетила свирепоствала на Василия Кузнецова. Он избрался секретарем комсомольской ячейки вагоноремонтного цеха и членом волостного комитета РКСМ. Чем только не приходилось заниматься вожаку молодежи! Налаживал производство, создавал драматический и музкальный кружки, агитировал парней и девчачьи группы, учили властивок, ходить в строю.

Как и многие комсомольцы, Василий записался членом комсомола. Вокруг

идти, в каком сражаться стане, — говорит ветеран.

Памятной в жизни В. Т. Кузнецова была работа на строительстве гиганта химии в Березниках. Ему, председателю постройкой, приходилось решать многие вопросы, и прежде всего соревнования, быт рабочих. Партия направляла потом Василия Кузнецова и на другие трудные участки.

В суровые годы войны с немецкими фашистами он находился в горных контрахах. Это работы большого напряжения и огромной ответственности. Дозелось Василию Тимофеевичу разоблачить несколько немецких агентов.

Будучи сейчас на пенсии, комсомолец Кузнецов активно участвует в общественной работе — руководит агитколлекти-

вом, часто выступает перед молодежью, студентами, школьниками.

— Василий Тимофеевич у нас самый активный коммунист, — говорит заместитель секретаря парторганизации производственного отряда «Южкузбасслес» К. А. Пынкова. — На партсобраниях его внимательно слушают, его проплекают деловые и конкретные. Партийные поручения он выполняет с удовольствием, в срок.

Вырастил Василий Тимофеевич двоих сыновей, оба они офицеры Советской Армии.

Смотрим с подполковником запаса В. Т. Кузнецовым из окна его квартиры. Под окном — молодые деревья. Сам сажал. В сквере — цветы. Тоже дело его рук.

А. БЕРИН.
г. Новокузнецк.

Гражданская война заставила каждого из нас решить вопрос: куда

— Гражданская война заставила каждого из нас решить вопрос: куда

ишли рабочих — начальника штаба Красной гвардии Дорогомиловского района Павла Тяпкина, начальника арсенала Красной гвардии района Александра Валентина, красногвардейца Ильи Эрова (Егорова). Они пали на боевом посту от руки террористов — прыхатых зернов. Участники революционного движения. (ТАСС).

Ежегодно в коллектив Кемеровского центрального универмага вливается около 80 человек — выпускников технических училищ и тех, кто, имея среднее образование, имелся занятым в производстве.

Стало уже традицией: день, когда приходит новое пополнение, отмечать торжеством в кол- лективе.

Одна из секций универмага превращена в институт и техникум советской торговли.

Торжественно вручая молодым пропладкам краснокожую книжечку с оттиском профиля Ильи — рабочую путевку — и принятый магазином устав чести, М. С. Беляева, директор универмага, говорит, что коллекция ожидает от молодежи удачной и добросовестной работы.

Из конфетной добились главного: Кашина, например, стал посещать школьную секцию волейбола.

А если есть такое занятие, то курение и прогулки пришлось забыть, не говоря уже о бодрящих.

На плите мемориала вспомнила также фамилия Д. М. Воровской — участника революционного движения.

Более 80 лет вышли из нового списка — им еще одно-

го поколение рабочего. Петра Засухина, участвовавшего в защите демонстрантов от нападения контрреволюционеров.

А сердце Мдрадзашвили, тоже московского рабочего, латыша, вражеская пуля остановила в ялтарском бою 1918 года под Киевом.

Рядом с его фамилией 12 сентября на плитах Братской могилы в Кремле заложены красногвардейцы, за-

мых правонарушений за

ними не числился. Члены отряда привозят много материалов о Феликсе Эдмундовиче. И особенно — дороги им те, что добывались в местах, где бывал сам Дзержинский. Это подиум Дзержинского, города Днепродзержинск, Харьков, Вильнюс...

Настойчивость дзержинцев приносит замечательные находки: за

и потому что это было

затруднительно, чтобы

было, чтобы они не

были, чтобы они не